



## Проект ПРООН / Глобального фонда: новости за июль: **Партнерство - залог победы**

*Июль 2021 г.*

В рамках гранта Глобального фонда, Программа развития ООН (ПРООН) продолжает поддерживать усилия по искоренению туберкулеза и ВИЧ в Кыргызстане. Наша работа заключается в предоставлении лекарств самого высокого качества для всех пациентов, находящихся на лечении и нуждающихся, улучшении диагностики, организации обучающих и профилактических мероприятий, поддержке НПО, сообществ и пациентов. Здесь вы увидите новости о нашей деятельности в июле 2021г.

## ПРООН и Глобальный фонд передают оборудование для проведения компьютерной томографии



28 июля 2021 года, Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и Глобальный фонд по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией **передали Республиканской клинической инфекционной больнице** Министерства здравоохранения и социального развития **аппарат компьютерной томографии**. Эта технология помогает установить точный и ранний диагноз для многих заболеваний, и в данном контексте имеет первостепенное значение для поддержки своевременной диагностики осложнений, связанных с COVID-19. Это одно из немногих устройств для проведения компьютерной томографии в государственной системе здравоохранения Кыргызстана.

Аппарат был приобретен ПРООН в рамках проекта Глобального Фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией «Эффективный контроль за ВИЧ и туберкулезом в Кыргызской Республике» **на сумму 407 247,72 долларов США**. В дополнение к диагностике, связанной с **COVID-19**, это оборудование будет использоваться для бесплатного проведения **обследования пациентов с туберкулезом, людей, живущих с ВИЧ, и ключевых групп населения** в рамках проекта ПРООН «Эффективный контроль за ВИЧ и туберкулезом».

Читайте далее:

<https://www.kg.undp.org/content/kyrgyzstan/ru/home/presscenter/pressreleases/2021/07/undp-gf-ct.html>





## 20 лет Глобальному фонду: истории из Кыргызстана



В этом году **Глобальный фонд** отмечает **20-летие борьбы** со СПИДом, туберкулезом и малярией во всем мире. В Кыргызстане **ПРООН** является **основным получателем гранта** Глобального фонда и помогает стране контролировать туберкулез и ВИЧ вместе с государственными партнерами, НПО и сообществами. К своему 20-летию юбилею Глобальный фонд делится историями о своем влиянии и своих победах с помощью предметов.

**Бактыгуль Алмерекова:** «Когда я вижу таблетницу, сразу вспоминаю начало 2000-х годов, когда в нашей стране была нехватка противотуберкулезных препаратов, были листы ожидания, и врачи

должны были выбирать какого пациента брать на лечение, а кто будет ожидать начала лечения еще какое-то время. Это время было очень трудным для всех, как для пациентов, так и для врачей. Потому что выбирать и решать судьбу человека очень сложно. **С приходом Глобального Фонда проблема с обеспечением противотуберкулезными препаратами решилась**, и все осталось в прошлом. Сейчас я горжусь, что работаю в проекте ПРООН, финансируемым Глобальным Фондом, что мы оказываем помощь пациентам и у врачей не стоит выбор какого больного лечить первым.»

Читайте все истории:

<https://www.kg.undp.org/content/kyrgyzstan/ru/home/presscenter/articles/2021/07/gf20-kyrgyzstan.html>

**Блог: НПО, сообщества и поддержка ПРООН играют первостепенную роль в борьбе с ВИЧ**



**Гулипа Сабыровна Шейшенова** – директор Общественного фонда «Здоровье и образование молодежи в 21-веке» (ЗиОМ21веке). В этом блоге она рассказывает о партнерстве с проектом ПРООН / Глобального фонда и о совместных достижениях.

**"Неправительственные организации и сообщества играют первостепенную роль в борьбе с ВИЧ.** В настоящее время, благодаря усилению гражданского общества и поддержке проекта ПРООН / Глобального фонда, **услуги в связи с ВИЧ радикально изменились к лучшему.** Мы способны эффективно предотвращать ВИЧ, своевременно диагностировать его и помогать ВИЧ-положительным людям жить долгой и здоровой жизнью."

Читайте далее: <https://www.kg.undp.org/content/kyrgyzstan/ru/home/blog/2021/hiv-control.html>

Интервью: **Доверие между врачом и пациентом** – главный шаг к победе над туберкулезом



**Аман Абдыгулович Абдыгулов**, которому сейчас 70 лет, работает фтизиатром в городе Кара-Куль в Джалал-Абадской области. Хотя он не врач-фтизиатр по профессии, а эпидемиолог, у него **отличные результаты**: благодаря времени и заботе, которые он уделяет каждому из своих пациентов, он может поддерживать их во время лечения и помогать им вылечиться. Доктор Абдыгулов очень **приверженный и примерный врач** с призванием спасать жизни людей. Все пациенты, начинающие лечение от ТБ, за редким исключением, успешно вылечиваются под чутким руководством этого доктора. Из когорты 2018 года среди РУ/МЛУ у него 100% успех лечения.

"Главная особенность работы фтизиатром - это **войти в доверие пациентам**, и объяснить им, что не надо бояться туберкулёза, что он излечим. Всех нужно психологически подготовить. Некоторые пациенты пьют лекарства до 2 лет. Это очень трудно на самом деле. Каждый раз нужно убедить их, чтобы они пили лекарства, и говорили нам о побочных эффектах, если они есть. **Тот, кто верит, вылечивается.**"

Читайте далее:

<https://www.kg.undp.org/content/kyrgyzstan/ru/home/presscenter/articles/2021/07/doctor-abdygulov.html>

Следуйте за нами в [Facebook](#) и [Twitter](#) для дополнительной информации.